

恒天然毒奶案是虚惊一场?

新西兰称最新检测表明乳品不含肉毒杆菌

据新华社惠灵顿8月28日电 新西兰初级产业部28日宣布,该部门对恒天然集团生产的浓缩乳清蛋白进行了多次重新检测,结果并未发现其中含有会致病的肉毒杆菌,而是含有一般不会引发食品安全问题的梭状芽孢杆菌。

新西兰初级产业部负责食品安全的代理局长加拉赫当天在新闻发布会上说,该部门组织专家在新西兰和美国的多家实验室进行了195次检测,结果表明,此前在恒天然产品中发现的细菌并非肉毒杆菌,而是与之相似的梭状芽孢杆菌。

梭状芽孢杆菌不会像肉毒杆菌那样产生会致人中毒的肉毒素。新西兰初级产业部说,还未曾有由梭状芽孢杆菌引发食品安全问题的报告,但如果这种细菌的某些菌株含量过高,可能导致食物腐烂。

加拉赫说,恒天然的客户有理由继续对其生产浓缩乳清蛋白工厂的卫生状况表示关注。

据介绍,今年3月恒天然在澳大利亚对其产品进行检测时发现其中含有细菌,但当时并不能确定是否为肉毒杆菌,相关产品被追溯到去年5月生产的浓缩乳清蛋白。其后,受恒天然委托,新西兰农业研究机构AgResearch对相关产品开展了进一步检测,并于7月31日报告说浓缩乳清蛋白中含有肉毒杆菌。

恒天然首席执行官史毕根斯当天在位于奥克兰的总部举行的新闻发布会上说,得知最新调查结果后感到松了一口气。他表示,恒天然当初召回产品是正确的举措,公司仍在进行内部调查。

此前出具检测报告的研究机构AgResearch当天没有对初级产业部的调查结果发表评论。



恒天然官方声明截图。

质疑派

铁鹏有话说:有趣的是,当时是恒天然在对一个客户的产品进行常规检测时发现肉毒杆菌然后自查发现问题的。如今新西兰官方演了这么一出戏,不得不让人怀疑是在为新西兰奶业搞国际公关。

徐雯:晕,这也太反转剧了吧?不是闹着玩的吧?太伤害中国消费者的感情了,太伤害中国媒体的感情了。

观点交锋

信任派

安广禄:不管恒天然的奶粉有没有问题,我都相信恒天然,因为问题是人家自己发现并告知用户、召回产品,这种对用户极端负责任的态度是十分难能可贵的!

Laogong围脖:当时也只是怀疑,但恒天然自曝实情,预防性召回,这是对消费者极端负责任的做法。

你是我的动脉血管:恒天然发现问题立即向社会公布并收回问题产品,现在查出奶粉并非有害,此种做法把消费者健康放在首位。(宗禾)



漫画/勾犇

头条链接

恒天然产品到底含什么菌

检测机构怎会摆出这么离谱的“乌龙”?新西兰奥克兰大学微生物学专家怀尔斯说,生孢梭菌实际上是不产生毒素的肉毒杆菌分离菌,“也就是说,这两种菌(肉毒杆菌和生孢梭菌)几乎是一样的,唯一区别在于是否含有负责编码生成肉毒素的基因。”

这位专家说,检测微生物污染有多种方法,最简单的方法就是分离出菌株进行培养,然后进行相应的生物化学试验确定菌种;或者也可以通过寻找微生物中特定的DNA序列来确定菌种。但对于肉毒杆菌和生孢梭菌来说,这两种检测法根本无法分辨。

此前,肉毒杆菌一词曾引起消费者对恒天然产品的极大恐慌。实际上,真正有毒的不是肉毒杆菌本身,而是它在厌氧环境中产生的肉毒素(又称肉毒毒素)。肉毒素是一种毒性非常强的物质,不到1微克就可以致人死亡。 据新华社

事件回放

2012年5月,恒天然澳大利亚一工厂生产的浓缩乳清蛋白受肉毒杆菌污染;

2013年3月,恒天然在使用的浓缩乳清蛋白当中检出梭菌属微生物;

7月31日,恒天然发现38吨浓缩乳清蛋白可能受肉毒杆菌污染;

8月2日,恒天然向新西兰政府通报称,其生产的3个批次浓缩乳清蛋白中检出肉毒杆菌,影响包括3个中国企业在内的8家客户;

8月3日,新西兰初级产业部发表声明,已经确定5个批次“可瑞康”牌2段婴儿配方奶粉使用含有肉毒杆菌的浓缩乳清蛋白;

8月4日,中国国家质检总局公布3个品牌的4家“涉事”中国公司;

8月5日,恒天然集团首席执行官史毕根斯向消费者致歉,并表示涉事的可口可乐、娃哈哈等问题产品将在48小时内召回,但并未透露达能之外的另一家乳企;

8月6日凌晨,中国国家质检总局披露,雅培公司婴幼儿配方奶粉存在被肉毒杆菌污染风险,要求雅培召回相关产品;

8月6日凌晨,雅培发布声明,因涉及恒天然生产线问题,将预防性召回2个批次供应中国的喜康力奶粉;

8月6日晚间,恒天然表示,另一家乳企正是雅培。(宗禾)

美高官两年多来首次公开访朝

欲解救被朝扣押的美国公民裴俊浩

据新华社8月28日电 美国国务院27日宣布,政府分管朝鲜人权事务的特别代表罗伯特·金定于30日访问朝鲜,寻求朝方释放遭到扣押的美国公民裴俊浩。

据悉,这将是美国政府高级官员两年多以来首次公开访问朝鲜。罗伯特·金自19日至29日访问中国、韩国和日本。美国国务院发表声明说,这位特使将应朝鲜政府邀请前往访问,

主要目的是寻求朝方从人道立场考虑给予裴俊浩自由,以便他与家人团聚并接受医治。

现年45岁的裴俊浩是一名从事旅游业的韩国美国人,去年11月带领游客从朝鲜咸镜北道罗津港进入朝鲜后被扣留,今年4月30日被朝鲜最高裁判所以“从事反朝敌对犯罪行为”判处劳教15年。

一名不愿公开姓名的美国外交人员说,现在朝美恢复

对话的可能性增大,美国政府可能已经与朝鲜就释放裴俊浩达成一致。

一名韩国外交部人员28日说,罗伯特·金此行的任务与朝鲜半岛核问题没有直接关联。不过,他同时又表示,此次访问显然有助于为美朝两国对话铺平道路。

▶即将访朝的美国特使 罗伯特·金 新华/美联



主治:痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周膿、腫等

肛肠医院

济南

地址: [2013] D05-09-072

主治:各种皮肤疾病

皮肤病医院

济南北大

地址: [2013] D05-09-070

主治:腰间盘突出、骨折创伤、股骨头坏死、关节病

中德骨科医院

济南

地址: [2012] D12-13-266

主治:耳鼻咽喉疾病

耳鼻喉医院

济南

地址: [2013] D05-09-071

主治:便血、拉肚子、腹痛腹胀、恶心、嗝气等

济南消化病医院

济南肛肠医院

地址: [2013] D05-09-072

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

东方男科医院

山东

地址: [2013] 第07-29-173#

0531-82979999 济南市市中区英雄山路87号 www.jngcyy.com

0531-88336666 济南市解放路12号 www.bdptb120.com

0531-68690000 济南市济齐路22号 www.jnzdgk.com

0531-83178888 济南市市中区英雄山路162号 www.jnebh.com

0531-82058988 济南市市中区英雄山路87号 http://new.4006188787.com

0531-82988882 济南市市中区英雄山路162号 www.sddfknk.com